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Adresser og telefonnumre:
Køng og Glamsbjerg Kirkekontor:
Bodebjergvej 2 (præstegården)
Tlf.: 6472 1074
Tirsdag kl. 9 – 13 og torsdag kl. 13 – 17 
for henvendelse om attester,
navneændringer m.v.

Sognepræster i Køng og Glamsbjerg:
Jørgen Bendixen, Bodebjergvej 2
Tlf.: 6472 1074, mail: jbe@km.dk 
Træffes bedst tirsdag – fredag kl. 12 – 13.
Torsdag tillige kl. 17 – 18. Mandag fri.

Astrid Kirk Paludan, Krogsbølle By-
gade 64, 5450 Otterup
Telefon: 5164 5178, mail: aski@km.dk
Træffes på ovenstående tlf.nr. 
Mandag og fredag fri.

Organist ved begge kirker:
Bent Nielsen, Odensevej 13
Tlf.: 64 72 37 39

Kirkesanger ved begge kirker:
Claus Berg, Frøbjergvej 96, Årup
Tlf.: 64 45 12 06

Gravere:
Ved Glamsbjerg Kirke: 
Hanne Madsen
Kirkegårdskontoret: Tlf.: 40 31 25 24
Mail: glamsbjerg.kirke@mail.dk
Mandag fri.

Ved Køng Kirke:
Susanne Brahtz
Kirkegårdskontor ved Køng Kirke.
Tlf.: 64 72 10 65, 
Mail: graverkoeng@live.dk.
Fredag fri.

Menighedsrådet:
Formand 
Grethe Bjært, Faaborgvej 100, 
Tlf.: 64 72 31 23 / 24 22 15 57

Kirkeværge ved Glamsbjerg Kirke:
Bodil Jakobsen, Kastanievej 3
Tlf.: 64 72 16 16

Kirkeværge ved Køng Kirke:
John Jørgensen, Byvejen 60
Tlf.: 64 72 24 33

Kasserer:
Gorm Nielsen, Søndergade 31
Tlf. 64 72 36 03

Konfirmander
Skolestart og begyndelse for 4 hold konfir-
mander: to hold fra Glamsbjergskolen, et fra 
Glamsbjerg Friskole og et fra Køng Idræts-
friskole.

Det er hvert år en god tid, når de nye kon-
firmander begynder med forberedelsen, godt 
at byde dem og deres forældre velkommen til 
et år, der skal bruges sammen med præsterne 
til at arbejde med troen, søge at forstå og ken-
de gudstjenesten, kirkerummet og de ting, vi 
gennem generationer har brugt det til.

Det er af stor betydning, at forældre bak-
ker op omkring forberedelsen. Det kan ske 
ved at tale med børnene om de emner, som 
vi arbejder med i undervisningen, og det 
kan ske ved at gå med dem i kirke. Hermed 
er også forældrene med til at understrege, at 

kirke og kristendom er væsentlige kulturbæ-
rere i livet og i samfundet.

Konfirmanderne fokuserer selvfølgelig 
meget på den fest, det hele skal ende i, men 
egentlig er konfirmationen en begyndelse. 
Konfirmationen er en begyndelse på den del 
af livet, hvor man i langt højere grad bliver 
opmærksom på menneskelivets forskellige 
sider, både dem, der glæder, og dem, der kan 
gøre ondt. Menneskelivet bliver så at sige 
større, når teenage- og ungdomsår tager sin 
begyndelse. Opmærksomheden skærpes – 
her kan troen være med til at give sprog, både 
for det glædelige i livet, og når sårbarheden 
bliver tydelig. Derfor konfirmationen; for at 
de unge må gå til livet med velsignelsen i ryg-
gen.

Hvad gør du ved:
Fødsel
Du skal anmelde dit barns fødsel senest 14 dage efter 
fødslen. Du kan aflevere eller sende blanketten ”Fødsels-
anmeldelse” til præstegården i Køng. Forældre, der ikke 
er gift, afleverer ligeledes en Omsorgs- og Ansvarserklæ-
ring.

Navngivning og dåb
Indenfor barnets første 6 måneder skal det navngives. 
Det kan ske ved dåb eller ved navngivning. I begge til-
fælde kan du blot henvende dig til sognepræsten. Er man 
som barn navngivet, kan man selvfølgelig efterfølgende 
blive døbt.

Konfirmation
Konfirmation sker i 7. klasse og undervisningstidspunkt 
er aftalt med de forskellige skoler. I Køng og Glams-
bjerg holdes konfirmation altid i Bededagsferien. Fra 
Glamsbjergskolen konfirmeres børnene i Køng Kirke 
på Bededag, fredag, og i Glamsbjerg Kirke lørdag. Børn 
fra Glamsbjerg Fri- og Efterskole konfirmeres søndag i 
Glamsbjerg Kirke. Køng Idrætsfriskoles børn konfirme-
res ligeledes i Køng Kirke fredag, på selve Bededag.
Tilmelding til undervisning sker på kirkens hjemmeside 
først i august. Der afholdes orienteringsmøde for foræl-
dre og konfirmander i forbindelse med undervisnings-
start.

Vielse
Ønsker I kirkelig vielse eller en velsignelse af et borger-
ligt indgået ægteskab, så kontakt sognepræsten. I forbin-
delse med en vielse skal man hos kommunen indhente 
en prøvelsesattest, som på vielsesdagen højst må være 4 
mdr. gammel. Det er en god idé så tidligt som muligt at 
aftale vielsesdato og tidspunkt.

Dødsfald
Ved dødsfald kontaktes sognepræsten, med mindre 

man ikke ønsker gejstlig medvirken. Sognepræsten er 
begravelsesmyndighed og skal under alle omstændig-
heder godkende den ønskede begravelsesform. Det er 
vigtigt tidligt at kontakte præsten. De fleste vælger også 
at bruge en bedemand.

Præsten kan selvfølgelig kontaktes allerede før et 
dødsfald og besøger gerne i hjemmet eller på sygehus. 
Ligeledes er det muligt for pårørende at få en samtale ef-
ter begravelsen eller bisættelsen.

Samtale
Det er altid muligt af få en samtale med en præst enten i 
hjemmet, på sygehuset eller i præstegården. Det er bedst 
at ringe og aftale en tid med præsten.

Forsiden
Er prydet med et billede malet i 1916 
af kunstneren Jørgen Ploug. 
Maleriet har i mange år tilhørt Asta 
Marie Colding, datter af Johan Fre-
derik Andreas Colding, der var sog-
nepræst i Køng i årene 1886-1917. 
Det er for ganske nyligt skænket til 
sognet af Sofie Seidelin (oldebarn 
af Colding) og hænger nu i Præste-
gården.

Flagdag for udsendte soldater
Den 5. september er af Folketinget valgt som 
officiel flagdag til ære for alle de soldater, der 
siden 1948 har været udsendt. Den dag vil 
også flaget ved Køng Kirke og Glamsbjerg 
Kirke være hejst. I forhold til den før omtalte 
konfirmation er det værd at bemærke, at det 
som oftest er ganske unge mænd og kvinder, 
der sendes af sted som soldater. Kirken har 
her den opgave at forkynde for dem og for de-
res kære, at livet altid er i Guds hænder.

Mange har den store sorg at have mistet. 
For dem og deres kære hejses flaget den dag, 
men også for dem, der endnu er ude, og dem 
der er kommet hjem, og måske har svært ved 
at finde tilbage i livet.

Evangeliet forkyndes, også der, hvor valget 
er svært, hvor uenigheden er stor – men hvor 
vi bør stå sammen i forbøn for dem, vi sender 
ud, og i forbøn for, at det må blive til fred og 
retfærdighed.�

� Jørgen Bendixen

Babysalmesang 
i Glamsbjerg Kirke onsdage kl. 13
Efter en pause tilbydes der nu igen babysalmesang i Glamsbjerg kirke. Babysalmesangen va-
retages af sognepræst Astrid Kirk Paludan i samarbejde med organist Bent Nielsen. 
Til babysalmesang er børnene i centrum. Der bliver sunget salmer og sange, og der bliver sagt 
rim og remser, ledsaget af fagter, ride ranke og bevægelser.

Deltagere: børn under et år med en voksen ledsager, både far og mor er velkomne.

Tilmelding og spørgsmål til: Sognepræst Astrid Kirk Paludan tlf.: 51 64 51 78. Tilmeldingen 
foregår efter ”først til mølle princippet”.
Babysalmesangen foregår over seks onsdage fra 1.sept. til 6. okt. kl. 13 i Glamsbjerg Kirke.
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Præstegården i Køng
Det meste af billedmaterialet til dette blad er 
fra sognets præstegård ved Køng Kirke.
Forsiden er prydet med et billede malet i 1916 
af kunstneren Jørgen Ploug. 

Maleriet har i mange år tilhørt Asta Marie 
Colding, datter af Johan Frederik Andreas 
Colding, der var sognepræst i Køng i årene 
1886-1917. Det er for ganske nyligt skænket 
til sognet af Sofie Seidelin (oldebarn af Col-
ding) og hænger nu i Præstegården.

Billedet er malet i 1916, og kunstneren 
har stået lige ud for vinduet af det nuværende 
præstekontor. Op ad muren på præstegården 
blomstrer blåregnen  -  den står faktisk endnu 
her, snart 100 år senere. På billedet ses præ-
stegårdens avlsbygninger, som stammede fra 
1791 og ikke findes mere. Bygningerne ram-
mede gårdspladsen ind, og skulle man besøge 
præstegården, skulle man igennem porten og 
over gårdspladsen. I baggrunden ses tårnet af 
Køng Kirke, samt taget af skibet. Præstegår-
den er bygget i 1894.

Præstegården rummer ligeledes et maleri, 
som viser herlighederne fra modsatte side, og 
netop porten, som var indgang til præstegår-
den. Hele kirken er her med, og kirkeskibet 
ses med blytag, som ganske givet under Før-
ste Verdenskrig er udskiftet med tagsten (bly 
kunne dengang sælges for gode penge). Bille-
det, som er udført af kunstneren Hans Ager-
snap,  ses også her i bladet, sammen med en 
række stemningsfotografier af kirke, gårds-
plads, den gamle præstegård og såmænd også 
af Pastor Coldings hustru med høns omkring 
sig. Disse fotografier er venligst udlånt af Lo-
kalhistorisk  Arkiv. På Køng Kirkegård kan 
man se gravstedet for præsteparret Colding, 
hvor også datteren Asta Maries urne er ned-
sat.
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Søndag den 29. august kl. 14
Gudstjeneste i Køng Kirke efterfulgt af Sommermødet i Præstegården

Traditionen tro afholdes Sommermøde i Køng Kirke og Præstegård. 
Denne søndag er der kun gudstjeneste i Køng Kirke, men det er selv-
følgelig muligt at bestille kirkebil.
Prædikant ved gudstjenesten og foredragsholder er tidl. biskop Erik 
Norman Svendsen, der i konfirmandstuen vil tale over emnet: ”Mit 
liv med salmebogen”. 
Erik Norman Svendsen har været biskop i Københavns Stift, har sid-
det som formand for Salmebogskommisionen, der planlagde udgivel-
sen af vores salmebog. Mest kendt i den brede befolkning er han nok 
som kongelig konfessionarius, det vil sige som kongehusets præst, 
hvor han blandt andet har viet kronprinseparret.
Menighedsrådet er vært ved kaffebord, og alle er velkommen.

Søndag den 19. september
Høstgudstjeneste i Glamsbjerg Kirke kl. 11.00 og i Køng Kirke kl. 19.00

Høstgudstjenesten er en god gammel tradition fra dengang stort set 
alle danskere var bønder. Men det giver fortsat god mening at takke 
for høsten, også fordi vi her mindes om at takke for selve livet; at livet 
er en gave, vi skal tage på os i ansvar. Høstgudstjenesten er de gamle 
traditionelle høst- og efterårssalmer, det er den flot pyntede kirke, det 
er den særlige musik og en prædiken, der tager sit udgangspunkt i, at 
livet er os skænket.

Onsdag den 22. september kl. 19 – 21
Forfatterarrangement med Jens Smærup Sørensen i Køng Forsamlingshus

Jens Smærup Sørensen, forfatter og cand. phil. i dansk, er født i 1946 i 
Staun ved Nibe og bor i dag på Mors. 
Hans seneste roman ”Mærkedage” fra 2007, som beskriver det gamle 
bondesamfund og dets endelige sammenbrud, har begejstret og beta-
get både anmeldere og læsere.
Romanen handler om de to familier i landsbyen Stauns største gårde, 
Bisgaard og Kristiansminde, og især om tre mærkedage, en konfirma-
tion i 1934, et sølvbryllup i 1967 og en 60-årsdag i 2003. 
Dramatiske begivenheder ryster hverdagslivet undervejs og beskriver 
bondekulturens opløsning i den moderne verden. Gennem festerne 
følger vi de to familier og mange af deres gæster, der for det meste er 
lige så optaget af at tilpasse sig skiftende tider og skikke som af at følge 
deres helt egne længsler. 
For denne bog blev Jens Smærup Sørensen hædret med bl.a. boghand-
lernes Gyldne Laurbær. 
Pris for foredrag og kaffe: 50 kr. Tilmelding senest d. 17. september til 
jbe@km.dk eller 6472 1074.

Arrangementer

Onsdag d. 13. oktober kl. 19
Koncert i Køng Kirke

”Con Amici”:	 Mette Nordtorp, sopran
		  Tine Kastoft, blokfløjter
		  Finn Pedersen, cembalo

Ensemblet har optrådt over det meste af Danmark i kirker og musik-
foreninger.
Repertoiret består primært af musik fra renæssancen og barokken.
”Con Amici” har gennem årene opført mange af G. F. Telemanń s so-
lokantater for sopran, blokfløjte og continuo. Koncerten i Køng Kirke 
bliver ingen undtagelse i den henseende. Desuden spilles og synges 
værker af G. F. Händel, Purcell, samt italiensk blokfløjtemusik fra den 
tidlige barok.
Gratis adgang

Torsdag den 28. oktober kl. 19
Foredrag i Konfirmandstuen i Køng

Sognepræst Astrid Kirk Paludan holder foredrag om musikkens be-
tydning for formidlingen af kristendommen. Vi bevæger os fra J. S. 
Bach og hans musik – i særlig grad passionerne - til et af de nyeste skud 
på stammen, nemlig babysalmesang. Undervejs vil der være musik-
eksempler, vi skal lytte til, og der bliver også fællessang.
Der serveres kaffe, te og kage.

Søndag den 7. november
Alle Helgens gudstjeneste i Køng Kirke kl. 9.30 og i Glamsbjerg Kirke kl. 11.00.

Det er efterhånden en tradition, at der ved denne gudstjeneste læses 
navnene op på dem, som siden sidste Alle Helgen er gået bort. Guds-
tjenesten vil i ord, sang og musik skabe en ramme for at mindes. Begge 
sognets præster deltager, Astrid Kirk Paludan er prædikant.

Torsdag d. 11. november
Koncert med Duo al Dente i Glamsbjerg Kirke kl.19

Kirsten Lund Jensen, blokfløjter
Per Weile Bak, lut og theorbe

Duoen spiller kammermusik og har ud over Danmark optrådt i Tysk-
land, England og Sverige. Den irske komponist Turlough O’Carolan 
(1670-1738) har skrevet stykker, der er rodfæstet i hans folkelige mu-
sikalske rødder, samtidig med at de er inspireret af den italienske ba-
rokstil. 
Koncerten indeholder værker af såvel O’Carolan som af G.F. Händel. 
Duo al Dentes instrumenter er museumskopier.
Gratis adgang
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Køng Glamsbjerg

29. august 13.s.e. trinitatis 14.00 Gudstjeneste  med prædikant 
Erik Norman Svendsen efterfulgt af Sommermøde

5. september 14. s.e. trinitatis 11.00 9.30 AKP

12. september 15. s.e. trinitatis Ingen 11.00 JBE

19. september 16. s.e. 
trinitatis(Høstgudst.) 19.00 11.00 JBE

26. september 17. s.e. trinitatis Ingen 11.00 JBE

3. oktober 18. s.e. trinitatis 11.00 19.00 JBE

10. oktober 19. s.e. trinitatis 9.30 11.00 AKP

17. oktober 20. s.e. trinitatis 11.00 9.30 JBE

24. oktober 21. s.e. trinitatis 9.30 11.00 AKP

31. oktober 22. s.e. trinitatis 11.00 9.30 JBE

7. november Alle Helgens dag 9.30 11.00 AKP & JBE

14. november 24. s.e. trinitatis 11.00 9.30 JBE

21. november Sidste s. i kirkeåret 11.00 9.30  KS

28. november 1. søndag i advent 11.00 9.30 AKP

5. december 2. søndag i advent 19.00 11.00 JBE

Gudstjenester

AKP: Astrid Kirk Paludan  ·  JBE: Jørgen Bendixen  ·  KS: Keld Schelander
Kirkebil til gudstjenester og andre arrangementer: 65 50 50 50

Id
é 

&
 T

ry
k 

Fy
n 

A
pS

 | 
Tl

f. 
64

72
 3

58
8 

| t
ry

ks
en

.d
k


